
 
 

ML 044 
Scheda identificazione progetto  

Data: 30/06/15 -Rev. 0.0 
Pag. 1 di 3 

 

Scuola 
  Infanzia plesso …………………………………. 
  Primaria plesso …………………………… 
x  Secondaria I grado 

  

Area: 0.5 ESPRESSIVITA’ 
 

Progetto 5.2:  LABORATORIO TEATRALE MEDIE 

Nuovo
   

Riproposto 
X   

A valenza pluriennale per finalità e 
obiettivi 
Anno di realizzazione n°6 

Responsabile Prof.ssa Richichi Giovanna 
 

èquipe di 
progetto 

INSEGNANTE DI  LETTERE / ESPERTA TEATRALE 

 

Esperto NADIA BUZZETTI 

 

Destinatari CLASSI 2E TP / 1E TP 

 

Progetto 
arricchimento 

relativo a:  

 Italiano 
 

 

Finalità 
 

 
 Sviluppare nei ragazzi l’opportunità di esprimersi attraverso il 

teatro, rendendoli consapevoli della valenza espressiva che il 
corpo può avere, 

 Sviluppare nei ragazzi il valore del “gruppo”. 
 

 

Obiettivi 
 

 
 Consolidamento ed ampliamento dello schema corporeo 

           individuale. 
 Percezione dello spazio individuale, dello spazio collettivo e loro 

utilizzo. 
   Rottura degli schemi e dei ruoli attraverso l'uso del corpo inteso 

come strumento neutro. 
 Conoscenza degli elementi della fonazione 
 Stimolazione delle capacità d’ introspezione, concentrazione ed 

immedesimazione 
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Metodologie 

 
CLASSE 2ETP: 
 
Il progetto prevede  la presenza dell’esperta teatrale tutti i mercoledì per 25 
incontri  settimanali, per un totale di 50 ore. 
Ciascun incontro prevede una lezione teorico-pratica  di 2 ore, condotta 
dall’esperta, alla presenza dell’insegnante titolare di lettere 
 
CLASSE 1ETP: 
 
Il progetto prevede  la presenza dell’esperta teatrale tutti i lunedì per 25 
incontri  settimanali, per un totale di 50 ore. 
Ciascun incontro prevede una lezione teorico-pratica  di 2 ore, condotta 
dall’esperta, alla presenza dell’insegnante titolare di lettere 
 

 

Collaborazioni 
con altre 
istituzioni 

 

 

Durata progetto INTERO ANNO SCOLASTICO 

 

Fasi operative  

 
CLASSE 2 ETP : 
Il laboratorio è articolato in tre fasi: 

1. la prima di ripasso e ripresa delle nozioni apprese nei precedenti anni,  
2. la seconda più propriamente tecnica e dedicata all’approfondimento 

degli strumenti necessari al lavoro sul palcoscenico ed 
all’individuazione dei temi da affrontare e sviluppare che possano 
essere utili alla classe,  

3. la terza di prove e allestimento dello spettacolo 
 

CLASSE 1E TP: 
Il laboratorio è articolato in tre fasi: 

1. la prima di gioco propedeutico alla liberazione delle emozioni, 
2.  la seconda più propriamente tecnica dedicata all’apprendimento degli 

strumenti necessari al lavoro sul palcoscenico,  
3. la terza di prove e allestimento dello spettacolo 
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MODALITÀ di MONITORAGGIO, VERIFICA e VALUTAZIONE  
(crocettare solo la parte interessata al monitoraggio) 
  
    ML 046 griglia obiettivi misurabili (a cura del team) 
 
    ML 047 report finale di progetto (a cura équipe di progetto) 
 
 X  Eventuale autovalutazione dell’alunno o questionario di soddisfazione (a cura équipe di 
progetto) 
  
 

X si allega ML045 - preventivo di spesa 

DATA:  9 ottobre 18 Firma resp. Progetto: Giovanna Richichi 

 
 

 


